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Ata da 12ª reunião ordinária do Núcleo Docente Estruturante do CECA da UFBA

 01 de abril de 2022 Data :
 https://conferenciaweb.rnp.br/spaces/membros-cceca Local :

 15h00min às 16h00min Horário :
 Pontos de pauta (ordem do dia).

Informes
Curricularização da extensão
Alteração em ementas de componentes curriculares
Escrita do Projeto Pedagógico
O que ocorrer

A sessão ordinária foi iniciada sob a presidência do Prof. Daniel Diniz Santana, contando com o número legal de representantes da
sessão, cujos presentes assinam esta ata, passando à apreciação dos pontos de pauta como segue. 
Sobre o primeiro ponto, foi informando que: 

Foram realizadas reuniões com os professores André Pires de Nóbrega Tahim, Eduardo Furtado de Simas Filho, Augusto
Cesar Pinto Loureiro da Costa para tratar as modificações nas ementas das componentes curriculares de ENGF94, ENGF99,
ENGG01. Há uma reunião agendada com a profa. Karen Valverde Pontes Vater para discussões sobre as ementas da
disciplina ENGF79 e ENG009.
O processo 23066.009857/2022-40, associado à reforma curricular isolada para atendimento à Resolução CONSEPE
02/2021, foi tramitado junto ao Núcleo de Currículos/PROGRAD, e agora está no NUREC.
A RESOLUÇÃO Nº 02/2022 CONSEPE, que regulamenta a curricularização da extensão na UFBA foi publicada: 

f.https://www.ufba.br/sites/portal.ufba.br/files/resolucoes/resolucao_02.2022_-_consepe.pd

Sobre o segundo ponto, foi apresentada a Resolução Nº 02/2022 CONSEPE e discutidas as formas de inclusão desta carga horária
no curso. Sugere-se que esta carga horária seja computada integralmente na componente Atividade Extensionista, cujo regulamento
será incluído no Projeto Pedagógico do curso. 

Sobre o terceiro ponto, foram apresentadas as ementas reformadas das componentes ENGF94, ENGF99 e ENGG01. Para a nova
ementa da componente ENGF99 os professores consultados sugeriram alterar o seu nome para "Automação Industrial". Posto em
discussão, o NDE concordou com a sugestão. Foi sugerida também a mudança de nome de ENG032 para "Instrumentação e
metrologia industrial". Além disso, foi discutido sobre o reposicionamento destas componentes na matriz curricular para melhor
adequação dos conteúdos, sendo sugerida a seguinte alocação: 

5 semestre 6 semestre 7 semestre 8 semestre

Instrumentação e metrologia
industrial

Equipamentos e Comp para Controle e
Automação

Automação
industrial

Acionamentos
industriais

Sobre o ponto, os membros apresentaram os planos para a escrita do projeto pedagógico do curso. 

Sobre o ponto, em o que ocorrer, foram discutidas possíveis ações conjuntas para os cursos de engenharia sobre a inclusão dos
conteúdos de relações étnico-raciais, direitos humanos. Uma alternativa para esta tratativa seria a definição de disciplinas optativas
de caráter humanista que o aluno deveria cursar (a partir de uma lista). Além disso, foi indicado que o conteúdo de "desenho
universal" deve ser inserido na componente de expressão gráfica. A próxima reunião ocorrerá no dia 28 de Abril às 15 h. 

Não havendo mais nada a tratar, a sessão foi encerrada, lavrando-se a presente ata por mim, Prof. Daniel Diniz Santana, que após
lida e aprovada por todos os presentes, obteve as suas respectivas assinaturas.

https://www.ufba.br/sites/portal.ufba.br/files/resolucoes/resolucao_02.2022_-_consepe.pdf
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